

第1集 光绪二年冬,清东陵地宫发生渗水一事,督办陵工的醇亲王和工部郎中博兴大惊失色。同年,运送军火的货船因煤炭不济遭撞沉,一时间,煤炭告急,偏偏磁州煤矿开采失败,李鸿章面临空前的压力,迫使他力邀盛名商界的唐廷枢担任起为清探采煤矿的重任。廷枢与妻旖云感情甚笃,本想抖落繁华,好好陪伴病弱的妻子,唯李鸿章连番来信相请,又降尊纡贵地前来请说,深明大义的妻子旖云也力劝,廷枢应允,为清煤务戮力以赴。留英读书回来的外甥建生陪姨爹一同前往开平,路遇在英时的同学英籍华人技师丹妮……

第2集 廷枢率所聘英国矿师威利等人勘察煤质,恰遇开平伍家窑传出矿井透水,博兴与遵化州衙郎瑞勾结,将地宫渗水嫁祸于窑主伍进财,并下令封窑。醇亲王刚返回京城,便从实录馆总校官孙毓汶嘴里得知顽固大臣弹劾李鸿章,但被六哥恭亲王压下,大为愤怒。醇亲王对恭亲王庇护李鸿章大为不满,一言不合,兄弟俩在军机处门前争吵起来。回到王府,醇亲王仍余怒未消,正好郎瑞派人禀报伍进财一案,醇亲王决定斩立决。伍妻赵槐花因大闹法场要被缢,廷枢为其言情得释。

第3集 伍进财之子伍贵是个恶少,父亲尸骨未寒就想逼走继母独霸家产。又因逼娶客棧老板之女枣妞未遂,与喜欢枣妞的年轻车夫耿柱子大打出手,并逼迫车行老板辞了柱子。廷枢为柱子买了一辆马车,并雇用了他。廷枢到天津向李鸿章禀报开平勘察结果,提出不用北洋掏一两银子,官督合办,民间筹资,兴办开平煤矿,并高瞻远瞩提出煤矿、铁路并举的计划。李鸿章大喜过望,当即委任他为开平矿务局总办,先回上海秘密招股筹资。耿柱子父亲、石匠老耿头发现所谓惠陵地宫渗水,不过是地宫龙须沟被泥块所堵而已,一场虚惊,但伍进财已人头落地。为了掩盖伍进财被冤杀案,博兴、郎瑞派人追杀老耿头。

第4集 廷枢与好友上海轮船招商局会办徐润等商议矿务局章程、招股方式,拟定了完整的官督商办的方案。丹妮听说唐廷枢办煤矿,辞去怡和洋行的差事,应唐廷枢之聘,担任开平矿务局技师。建生带丹妮来到唐家,恰遇唐夫人病



《大龙脉》主演郭金

24集连续剧 大龙脉



《大龙脉》主演郭金

编剧:张嵩 任荣会 导演:蒋秋霞 主演:郭金

光绪二年,清东陵地宫发生渗水,从督办陵工的醇亲王至工部郎中博兴无不大惊失色。同年,运送台湾军火的货船因煤炭不济,遭日舰撞沉,偏偏磁州煤矿开采失败,李鸿章面临空前的压力,迫使他力邀盛名商界的唐廷枢担任起为清探采煤矿的重任。

发晕倒,丹妮采取急救将其唤醒……英国领事梅尔斯与怡和大英洋行哈里逊求见李鸿章,想参与合作开发开平煤矿,遭到拒绝。醇亲王被迫同意取消开平煤窑禁采,但提出为监督唐廷枢,将王府二管事福森派到开平矿务局当会办。廷枢接到北上设局的通知时,百姓们正兴高采烈地奔吴淞看衙门拆毁铁路,他预感开平办矿前途莫测。旖云将自己的全部首饰拿出来交给廷枢支持办矿,廷枢备受感动,但没有接受。

第5集 唐廷枢向前来认股的股东们介绍开平矿务局作为大清第一座西式机器开采的新式大煤矿的大好前景,但大家对官督开平煤矿心有顾虑,仅筹得半数股金。廷枢决定先用这部分资金作为前期启动之用。乔家屯村外不远的一座四合院门前,唐廷枢亲手挂牌,正式设局,当地乡绅齐来贺喜。英国技师保罗也赶来应聘。李鸿章特意让开平参加挂牌仪式的直隶按察使张炎带话,问唐廷枢想得到何种赏赐。唐廷枢表示不求做大官,只求办大事,搞实业。矿务局开始征购土地,性情泼辣的槐花与伍贵带头阻挠局征地,拒绝出卖伍家窑地……雨夜,运载钻探设备的大车被陷在途中,唐廷枢亲自赶去指挥卸车装船,改水路运

回乔家屯。**第6集** 建生等人跟船押运机器,廷枢、丹妮走陆路。丹妮淋雨发烧,廷枢悉心照料,丹妮感念赠怀表给廷枢。孙毓汶撞掇醇亲王早作安排,否则开平矿的大钱袋子又挂到李鸿章腰上了。唐廷枢将第一眼钻井选在被封禁的伍家窑,老辣的李鸿章叹道:“唐廷枢到底是搞实业的,不知道煤背后的错综复杂……”唐廷枢等夜访老耿头,弄清地宫渗水真相,并得到耿家被伍家强占的窑地契。

第7集 乔家屯钻井工地上,伍贵以矿务局购买价格不公为由,鼓动村民闹事,并挑头殴打矿务局人员,抢砸煤矿设备。唐廷枢赶到,当场将克扣地价的矿务局襄办杜和解职,仍未能平息村民的愤怒。郎瑞带衙役赶到,不但不制止村民,反而指责唐廷枢与民争利,激起民变。唐廷枢以恶对恶,点出地宫渗水一事,郎瑞赶紧赔不是,驱散村民。博兴指使郎瑞,只有赶快除掉老耿头,地宫渗水真相才死无对证。唐廷枢礼拜窑神,主持开钻,并为煤矿命名唐山矿。醇亲王告诫李鸿章,唐廷枢想修铁路的念头很危险……伍贵逼婚,欠了伍家债的枣妞爹无奈应允,枣妞跳河,被丹妮、建生救起。

第8集 唐廷枢以伍进财

侵占耿家煤窑之事说服槐花解除了伍贵与枣妞的霸王婚约。唐廷枢三弟唐廷庚为开平矿务局订购采煤设备,中了哈里逊圈套,被迫以50股开平股票作抵押。唐廷枢认为出煤不难,难在无路运煤,决定带丹妮去天津与李鸿章谈铁路一事。唐廷枢、丹妮在天津湾宾馆宴请李鸿章,试图说服他,以彻底解决煤炭外运的关键。被李鸿章断然否决。

第9集 唐廷枢铁路之梦破灭,只好勘测河道,筹备开挖一条70里长的运煤河,为尽快投产,唐廷枢率众昼夜安装设备。终于,中国有史以来的第一个大煤矿出煤了。唐山矿区通往运煤河的路上,颠簸着数百辆运煤马车。路窄车多,运力低下,有煤运不出,廷枢异常焦虑。丹妮的一句话,使他萌生了建造快车马路的念头。唐廷枢着手筹划按世界通用标准铺设快车马路的铁轨,福森居心叵测地极力赞同这一决定。李鸿章闻讯却大为恼火,传唤唐廷枢火速来津,当面告诫他马拉就是马拉,不能是火车。唐廷枢冲动地与之发生激烈争执后,愤然离去。

第10集 伍家坟场挡住了快车马路的预定地,槐花与伍氏族人拒不迁坟,廷枢亲临伍家祠堂拜谒,苦口婆心说服

伍氏族人,并到坟场向伍家祖坟磕头致意。族人深受感动,同意迁坟,而槐花却仍坚持不允……修路受阻,运煤船也遭破坏,眼看着大量的煤堆积运不出去,廷枢心急如焚,加之又受风寒,病倒在床。丹妮煮粥端茶,悉心照料,安慰他好好休息。直隶总督府,屠师爷密告张炎:唐廷枢被卷入美国旗吕轮船公司收购案,有可能被撤职……枣妞发现破坏运煤船的人是伍贵。

第11集 槐花生日,无一宾客,正在气愤时,丹妮带着礼物前来祝寿。为让槐花迁坟,丹妮跟她拼了三碗酒,槐花终于答应迁坟。丹妮无意中看到张炎给唐廷枢的信,直奔天津,独闯鸿宾楼,义正词严当面斥责李鸿章撤换唐廷枢的愚蠢举动,并让其答应收回成命。正值此时,李鸿章收到军机大臣急件,已查明收购旗吕轮船公司一案是盛宣怀所为,便当即应允丹妮不撤换唐廷枢。唐廷枢说动徐润,揽下快车马路铁轨的订单。搬进矿务局专为外籍技术人员建造的洋楼,丹妮举办烛光酒会庆祝乔迁之喜,跳舞时建生欲向丹妮表白爱慕之情,被早已心有所属的丹妮岔开……槐花听从唐廷枢的劝告,决定开办酒馆,并请其题写店名——知味酒馆。

第12集 哈里逊设计要唐廷庚将购买铁轨的订单给他。唐廷庚亲自押送铁轨到开平,拆包时才发现又被哈里逊骗了,订购的重型铁轨被换成了轻型铁轨,唐廷枢怒不可遏地打了三弟一个嘴巴。唐廷枢就轻轨冒充重轨的欺诈行为,赶到天津领事馆,找到哈里逊,要其承担法律责任。福森受唐廷枢指派进京查挡道的王府坟莹,他明知是六王府的坟,却谎报此坟无主。李鸿章迁怒屠师爷走漏消息,将其解聘回乡。出府返乡前,屠师爷对张炎评说李鸿章:日后盖棺论定,褒贬参半便是中堂之幸,只怕是功不抵过,谤满天下。建生请姨娘帮自己与丹妮说情,而旖云看出了丹妮对廷枢的感情。早就因担心自己身体恐无法陪伴廷枢到老的旖云,一直想替廷枢另寻一可代替自己跟廷枢相守一辈子的女子。她看中了丹妮……

第13集 箬路蓝缕地并肩工作,丹妮对廷枢产生了感情,然而鉴于廷枢与旖云坚如磐石般的夫妻情,她悄然埋藏着自己的感情。旖云向丹妮袒露心扉,将廷枢托付给丹妮,并把自己的结婚戒指转赠给丹妮,表明自己退出这桩婚姻,让丹妮随时都可以戴上。建生得知姨娘将自己喜欢的女孩许给了姨爹,心中十分痛苦,决定离开矿务局。廷枢误迁了王府的坟,恭亲王大怒。廷枢前去谢罪,得知是有人搬弄是非,恭亲王饶恕了廷枢,并大力支持他为大清振兴大业。哈里逊为铁轨之事与廷枢和解,唐廷枢要求这次要先看货,且态度坚决。

第14集 快车马路正式通车了,唐廷枢请张炎主持通车典礼。威利举起相机欲拍照,被廷枢止住。望着马拉的机车,廷枢慨叹:中国的铁路上一定会奔驰自己的列车!丹妮等人将他们制作的火车头作为礼物献给唐廷枢,惊喜万分的唐廷枢将其命名为“龙号”。哈里逊和梅尔斯闻讯前来推销他们的机车,廷枢擅行机车,必致大祸,为保护丹妮,他当众痛骂并开除了她,丹妮知道廷枢的良苦用心,坚持留下与其共度危难。廷枢认为与其坐以待毙,不如铤而走险,索性通车运煤,以解大清缺煤之忧。

7月16日至20日19:30 (央视八套)播出



22集连续剧 浴血坚持

三年游击战争与红军长征被称为中共历史上最为艰苦的军事斗争,项英、陈毅、张鼎丞、粟裕、叶飞等老一辈革命家出色地牵制了敌人,有力配合了主力红军的战略转移,更为后来组建新四军和抗日战争保存了南方的革命战略支点和一批骨干力量。这是我党我军历史上非常特殊的一段时期,在中国革命历史和军史上的地位和作用是不可磨灭的。

第12集 国军联谊会召开前夜,张鼎丞、邱永生率兵袭击了国军第十三陆军医院。粤军军长余汉谋试图请闲在家的钟和鸣加盟粤军,无奈钟和鸣自视甚高。在余汉谋的威逼利诱下,钟和鸣出任第六绥靖区少将剿共游击司令。项英、陈毅在当地居民汪世贵的帮助下建立堡垒村。叛徒李庆书欲联合山匪周文山剿灭游击队。

第13集 周文山的土匪部队被收编为粤军部队,周文山决定在中央分局转移前夜袭陈毅、项英部队。由于交通员的牺牲,邱菊暂时失去了与中央分局的联系。是夜,周文山率土匪夜袭中央分局。兵败粟裕的李桂堂气痛难

忍,钟和鸣深夜造访共商剿匪大计。受到钟和鸣蛊惑的大刀会拦截转移的粟裕、刘英部队。危难之中粟裕纵队队长孟鑫在不许开枪的前提下掩护部队转移。

第14集 粟裕设计瓦解了大刀会的攻势,并用革命精神感化大刀会、红带会等民间团体建立抗日组织。在与中央失去联系的情况下,根据战事需要,粟裕、刘英、叶飞商定成立闽浙临时省委来对抗敌人的大规模围剿。经过一周艰苦卓绝的游击战,孟鑫率部队与粟裕会合,并将此次游击战的经验交流传达给各作战部队。

第15集 在山中侦察的何长林被钟和鸣抓获,威逼利诱下,

何长林投降钟和鸣并答应帮其消灭陈毅、项英。下山采购的武韶华被钟和鸣逮捕,钟和鸣逼其说出了中央分局的临时驻地。中央分局危在旦夕。少吃短穿的游击战使部分战士产生了回家的想法,李桂堂抓住这个机会,向战士家属施加压力,试图削弱游击队实力。

第16集 钟和鸣的背叛已是众人皆知,余汉谋不满钟和鸣无所作为,解除其职务并将他软禁在家。是夜,李桂堂造访并游说钟和鸣加盟国军。项英、陈毅计划借李庆书强娶民女之事除掉这个叛徒。山里密营中,谭余保主持了段焕竟与发姑的婚礼,却禁止周



密与刘娟的婚事。愤恨之下,周密以结婚出国为条件投降钟和鸣。

第17集 由于周密的出卖,钟和鸣很快率兵包围了谭余保部队的临时驻地,在撤退转移途中,谭余保的女儿娇羞失踪。余汉谋找到钟和鸣提出进一步剿共合作,山区村民都被限制口粮以防支援红军。一时间,游击队陷入更加危难的境地。为夺取地方政权,陈毅、项英设计除掉了当地保安团保长皮老二。毕博雅拒绝给红军代购物品的第二天儿子毕思贤失踪,无奈之下的毕博雅找来旧识郑进财寻求解决办法。

近期播出